

安全奇迹 功在平时

灾难降临之时,有难以言表的伤痛,也有令人欣慰的幸运。从汶川地震中的安县桑枣中学,到玉树地震中的玉树县第一民族中学,众多师生幸免于难,是幸运,是奇迹。这一切的背后,则是功在平时的严格训练,是重于泰山的责任意识。

在地震来临之际,成千上万个孩子能井然有序地冲出教室和宿舍,安全地聚集在学校操场上,如果没有平时严格的训练,奇迹就不会出现,幸运也不会降临。近年来,我市不少学校也多次进行过模拟逃生训练,令人感到欣慰。但是,能否在灾难来临时做到井然有序,恐怕还是个问号。

功在平时。平时训练是做样子走过场,还是一丝不苟用心去做,总会在关键时刻给出答案。这答案,如果不及格,付出的将是沉重的代价。

如今,安全意识早已深入人心,但仅有安全意识远远不够,如何把安全意识付诸行动,把安全意识融入到日常工作之中,还要投入更多精力,付出更多心血。

两千多名师生无一伤亡,疏散仅用时1分36秒,汶川地震“震”出的“最牛校长”桑枣中学校长叶志平,从2005年开始,每学期都要在全校组织一次紧急疏散演习,力求快而不乱,井然有序。最初搞紧急疏散时,有人认

为多此一举,但他坚持这么做。后来,学生老师都习惯了,每次疏散都井然有序。

创造“零死亡”奇迹的玉树县第一民族中学,在汶川特大地震后,曾多次组织学生进行地震逃生演练。正是这些宝贵的逃生经验,使教师们能沉着冷静地带领学生科学合理避难。

这些经验弥足珍贵,也给了我们太多有益的启示。生命只有一次,生命无法重来,在孩子集中的校园里,安全责任尤其重大。

安全没有讨价还价的余地,只有平时严格认真地做好模拟训练,才能在灾难来临时把损失降到最低,才能无愧于教育工作者的责任。

我省中招严格控制择校生

我省2010年中招考试方案确定,今年中招考试时间定于6月25日至6月26日进行。今年我省将严格控制择校生,省教育厅要求其比例要控制在本校当年招收高中学生计划数的30%以下,现有比例已低于此标准的不再提高。考生奖励与照顾方案较去年未有太大变化。

我省中专计划招生22万人

今年我省普通中专招生规模为22万人,其中,五年一贯制实验班和“3+2”分段制高职招生规模为3.8万人。往届初中毕业生、返乡农民工、进城农民工、退役士兵、生产服务一线职工、下岗失业人员等城乡劳动者均可报名上中专。高中毕业或具有同等学力考生,也可持高中学业证明或高考准考证,直接到普通中专学校报名。

5考生获清华降60分录取资格

今年5名考生通过清华大学自主招生“残酷”的面试,获得了降60分录取的资格。据介绍,要想获得清华大学60分自主认定,需要在清华大学自主招生笔试中取得优异成绩或在某些方面具有特长,才有机会参加该校组织的特殊严格的综合考核:4位博导和1位学生管理专家组成的考核组采用他们认为需要的方式,对考生进行综合考核,时间长达一整天。

12岁神童将赴美读高中

山东淄博五中高一学生孙解方正今年才12岁,日前却获得托福111的高分,并申请到了美国密歇根州一著名私立中学50万元的奖学金,即将赴美读高一。方正3岁就识字3000个,5岁跳进幼儿园大班上小学,又连跳两个年级,8岁直接进入初中。方正8岁时,父亲带着他一起骑车去合肥,用时10天,共计1000公里。

一女生因没考好跳楼身亡

4月21日,河北保定市一名年仅16岁的女孩从6楼跳下,自杀身亡。据悉,该女孩是一名初三学生,平时成绩不错,家长对她的要求也很严格。据说,在她自杀之前,因为一次模拟考试没有考好,她被家人责骂了很长时间。

为玉树灾区献爱心

玉树地震牵动了东方教育中心广大师生的心,大家祈祷灾区人民早日渡过难关,团结一心重振家园,并于4月19日开展“情系灾区人民,奉献一份爱心”捐款救灾活动,中心各学校共捐款98295.4元。(王鸣振)

向游人赠送小卡片

4月24日,西工区洛北乡中心小学东院学生来到洛浦公园,一边捡拾垃圾,一边给游人赠送精心制作的小卡片。卡片有以“大爱无疆”为主题的,有以“宣传洛阳”为主题的。孩子们流动的身影引来了游人们赞许的目光。(吕月锋)

一点评

培养一名大学生最少要20万,最多花费百万余元。

——湖北一小学进行一项名为“亲情账单”的调查,账单分为学习、生活、交通、医疗、零花钱以及家长为抚养孩子付出的劳务费等6个大项。如果供养孩子直到大学毕业,每个家庭的花费都在20万元以上,最多的达到116万余元。

“占坑”等于提前上车,“共建”就是集体占坑,而“条子生”等于是加塞儿。

——网友评论说,除了备受关注的“择校”外,“占坑”、“共建”、“条子生”也是教育领域人们深恶痛绝的现象。

“兴趣的培养和养成,基础教育发挥的作用比大学更重要。”

——今年,北京市十一学校举办国内首个高中“科学实验班”,清华大学副校长谢维和教授对此举表示肯定。

世界



读书日,他们用手“阅读”

4月23日是第十五个“世界读书日”,合肥少年儿童图书馆盲人阅览室迎来了合肥特教学校盲人班的7名盲人小读者,他们通过网络浏览、有声阅读、盲文阅读、助视阅读等工具享受读书的乐趣。



女老师打点滴不忘改试卷

在医院打点滴时不忘批改试卷,佛山三水大塘中学女教师邹伟的这一举动被热心网友拍到后,贴在了天天论坛上,引起了网友的广泛好评。她被网友评为“佛山最漂亮老师”。

新看点

子女就近、方便、免费接受义务教育,实现入学零障碍。安徽省教育厅还将对执行政策不力的地区进行全省通报,并将检查考核结果作为奖励的依据之一。

北京

实施统测为学生减负

北京市小学、初中的每个学生都将拥有自己的学业水平“诊断书”。今年起,北京市将对义务教育教学质量监控体系进行升级,实施统测为学生减负。测试年级逐步覆盖全市三、五、八年级所有学生,测试范围从部分区县逐步扩大,最终涵盖全市所有区县和学校。

成都 启动中小学班主任准入制

今后,成都市中小学教师要当班主任需先取得资格证。成都市教育局4月18日发出通知,正式启动了成都市推进班主任准入制的前期准备工作。此前成都市已在成华区所属的双林小学开展班主任准入制试点。

福建 学校开关门时间须公示

4月19日,福建省教育厅下发进一步加强中小学校管理的通知,要求中小学校要明确上学、放学及学校开、关门时间,告知家长并向社会公示。对于因特殊情况确需在学校开门前提前到校的学生,学校应允许其提早进入校园;放学后因特殊情况不能及时离校的学生,学校应安排其在校活动。

扬州 试点电子书进校园

见不到黑板、粉笔,也见不到课本,取而代之的是老师和同学们手中灰白色的电子书。江苏扬州市进行电子书进校园试点,电子书拥有150多本书、近450万字的储存量,使用了新型电子纸张技术,无辐射、不刺眼,读起来很舒服。

安徽 农民工子女入学零障碍

安徽省教育厅近日发出通知,要求全省中小学校敞开校门,让农民工